ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении городской краеведческой игры для учащихся 1-4 классов

 «Я – тагильчанин» в 2023-2024 учебном году

1. Общие положения

Городская краеведческая игра «Я – тагильчанин» (далее – Игра) проводится для учащихся 1-4 классов в целях формирования ценностных ориентаций обучающихся, воспитания у них патриотических чувств, знакомства с историей малой родины. 
К краеведческому поиску привлекаются семьи учащихся. Игра проходит во взаимодействии с различными учреждениями и организациями, содействие оказывают МКУК «Нижнетагильский музей-заповедник «Горнозаводской Урал», МБУК «Нижнетагильский музей изобразительных искусств», МБУК «Центральная городская библиотека», выставочный комплекс АО «Научно-производственная корпорация «Уралвагонзавод» имени Ф. Э. Дзержинского».
Учредителем Игры является управление образования Администрации города Нижний Тагил.

Организатор Игры – МАУ ДО городской Дворец детского и юношеского творчества во взаимодействии с районными Домами, Дворцом творчества.

Основная тема Игры на 2023-2024 учебный год – «Тагильчане создают будущее» – посвящается Году педагога и наставника, Десятилетию науки и технологий в России.
Цель Игры – воспитание у учащихся 1-4 классов чувства любви и уважения к родному городу, осознания принадлежности к нему, формирование активной жизненной позиции в отношении к родному городу.
Задачи Игры:
· воспитание в подрастающем поколении патриотизма и гражданственности, интереса к истории малой родины, семьи, исторических и национальных корней своего народа;
· привлечение учащихся к познанию родного края через знакомство с историей инженерии Нижнего Тагила, пропаганды достижений и опыта инженеров нашего города; 
· развитие уважительного отношения к профессиональной деятельности инженера;
· повышение   привлекательности труда и профессионализма инженерных работников;
· ознакомление с историей возникновения инженерной профессии, ее разнообразии, ценности и значимости в жизни нашего региона и Нижнего Тагила через игровую, продуктивную, творческую деятельность;
· развитие у детей интереса к научно-техническим видам творчества;
· приобретение обучающимися опыта самостоятельного социального действия в процессе поисково-исследовательской деятельности. 
Участники Игры 

Участниками Игры являются учащиеся 1-4 классов общеобразовательных учреждений города, педагоги, родители. 
Условия проведения Игры

Игра проходит в течение учебного года с сентября 2023 года по май 2024 года в 3 этапа:


1 этап – в общеобразовательных учреждениях.  На данном этапе педагогами, ответственными за проведение Игры, организуется краеведческий поиск по направлениям Игры:

· изучение истории инженерии Нижнего Тагила (викторины, интеллектуальные игры, конкурсы и др.);
· знакомство с многообразием инженерных профессий жителей Нижнего Тагила (экскурсии на предприятия и учреждения города, встречи, рассказы, и др.);
· подготовка исследовательской работы по темам:
· «Тагильские изобретатели и инженеры прошлого и настоящего»;
· «Объекты инженерно-технической мысли Нижнего Тагила»;
· «Профессия инженер в моей семье»;
· «Что рассказал музейный экспонат»;
· «Я-изобретатель»;
· «Кузнецы будущих инженерных кадров города».
Подготовка творческого проекта «Наши изобретения» (посвящается Всемирному дню инженерии (4 марта). Положение по проведению творческого проекта в образовательные учреждения направляется в декабре 2023 г. 
Смотр строя и песни «Мы – юные защитники России» (посвящается Дню инженерных войск России (21 января). Положение по проведению смотра стоя и песни в образовательные учреждения направляется в декабре 2023 г.
Фотоквест «Интереснее, чем кажется». Положение по проведению фотоквеста в образовательные учреждения направляется в сентябре 2023 г. 

Конкурс моментального рисунка «Я и будущее». Положение конкурса в образовательные учреждения направляется в сентябре 2023 г.
Оформление выставки «Тагильчане создают будущее» в образовательных учреждениях – апрель 2024 года.
Для участия в районном этапе каждое общеобразовательное учреждение представляет в указанные сроки по направлениям на конкурс:

· одну лучшую исследовательскую работу;
· один творческий проект (время выступления до 7 мин). 

На данном этапе школьными координаторами Игры проводится старт Игры (октябрь 2023 года) и итоговое мероприятие (апрель 2024 года).
2 этап – районный (проводится районными Домами, Дворцом творчества). Координаторы Игры организуют мероприятия, направленные на активизацию участия общеобразовательных учреждений района в Игре, формируют жюри для подведения итогов по направлениям Игры по представленным материалам. Районное жюри присуждает лучшим общеобразовательным учреждениям 1, 2, 3 места, определяет участников 3 городского этапа. 

На городской этап по итогам районного этапа представляются:

· исследовательская работа – победитель районного этапа (1 место) – 20.12.2023 года;

· пять творческих проектов – 20.03.2024 года.
На районном этапе в течение года координатор посещает не менее 2 мероприятий в каждом общеобразовательном учреждении (мероприятия для посещения определяются общеобразовательным учреждением).
3 этап – городской (проводится в МАУ ДО городском Дворце детского и юношеского творчества). На данном этапе подводятся итоги по направлениям Игры среди общеобразовательных учреждений, победителей районного этапа, определяются победители и призеры Игры (1, 2, 3 места):

· исследовательская работа победитель районного этапа (1 место) – 20.12.2023 года;

· пять творческих проектов – 15.03.2023 года.
МАУ ДО городской Дворец детского и юношеского творчества по направлениям Игры формирует жюри.
В рамках Игры проводятся «Шахматные баталии» по Положению МБОУ ДОД Шахматно-шашечного центра (апрель 2024 г).
В общеобразовательных учреждениях информация об Игре может быть представлена в классных уголках, на школьных стендах, в социальных сетях на официальных страницах учреждений.
Мероприятия Игры освещаются на сайтах МАУ ДО ГДДЮТ, Управления образования Администрации г. Нижний Тагил и средствах массовой информации.

Подведение итогов и награждение.

Призовые места в каждом направлении определяются количеством набранных баллов: 

1 место –5 баллов;
2 место – 4 баллов;
3 место – 3 балла.
По окончании городского этапа Игры проводится городской праздник «Я – тагильчанин» с награждением победителей и призеров Игры (май 2024 года).
